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Milé katechetky, milí katecheté,  

Se začátkem nového školního roku mě oslovuje citát: „Nové víno do nových měchů.“ (Mt 9,14-17) S každým 

začátkem přichází příležitost podívat se na věci novýma očima. Může to být příležitost zkusit nové metody 

a prvky ve výuce, podívat se nově na děti v náboženství, na farnost, na mezilidské vztahy, ale i na sebe sama. 

K novosti zve i jubilejní rok, který bude zahájen už v letošním roce. V pastýřském listě biskupů ke Svatému 

roku 2025 se píše, že je příležitostí k novému začátku. 

Přejeme vám novost, kterou působí Duch Svatý: „Hle – všechno tvořím nové!“ (Zj 21,5) Ať tam, kde byly zdi, 

se objeví nové cesty, ať přijde nové nadšení, objeví se nové nápady.  

Z Diecézního katechetického centra vám všem přejeme požehnaný a radostný nový školní rok. My u nás na 

centru ho začínáme v novém složení týmu.  Chceme tu být pro vás a těšíme se na setkávání s vámi. 

 Marie Šumberová, vedoucí Diecézního katechetického centra Brno 

Představujeme novou kolegyni – Lucii Šenkyříkovou 

Od začátku září přibyla do týmu katechetického centra nová spolupracovnice, 

Mgr. Lucie Šenkyříková. Má bohaté zkušenosti s vedením dětí ve škole, v kate-

chetické službě, na dětské charismatické konferenci, při dětských táborech a dal-

ších volnočasových aktivitách. 

Když jsme se jí zeptali, jak by se charakterizovala, odpověděla: „Moje srdce stále 

hoří pro pelhřimovskou Vysočinu, ale Brno jsem si zamilovala a je to můj druhý 

domov. Nejradši trávím čas v přírodě, zpíváním s kytarou, ale i hlubokými 

rozhovory v kavárně. V poslední době mě oslovuje tanec a radost z Boží blízkosti. 

Ráda vymýšlím programy pro děti, těší mě jejich spontánnost, opravdovost a nad-

šení z obyčejných věcí, kterých si my dospěláci často ani nevšimneme.“  

Prvokomunikanti 2024 

Tématem letošního setkání prvokomunikantů s otcem biskupem Pavlem je Nový 

život s Ježíšem. Akce se uskuteční v Brně na Petrově ve čtvrtek 3. října 2024. 

Program setkání je určen dětem z brněnské diecéze, které přistoupily k prvnímu 

svatému přijímání ve školním roce 2023/2024. Elektronický formulář pro 

přihlášení a také plakátky s programem ke stažení najdete na našem webu 

<https://kc.biskupstvi.cz>. 

Předpokládáme, že skupinky dětí z farností budou doprovázet dospělí, kteří za 

ně budou zodpovídat a zajistí nad nimi dohled. Uzávěrka přihlášek je 22. září 

2024. Kontakt: Mgr. Lucie Šenkyříková, Diecézní katechetické centrum v Brně, 

tel. 533 033 309, e-mail: <senkyrikova@biskupstvi.cz>. 

Projekt Vstupy do škol 

V loňském školním roce se lektorům projektu Vstupy do škol podařilo oslovit téměř 23 000 

dětí z celé brněnské diecéze. V posledních letech dosah Vstupů do škol stále rostl. Chtěli 

bychom tuto tendenci udržet, proto vás zveme ke spolupráci. Od září opět začínáme 

s lektorskými školeními, přihlašování na <https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory>.  

Více o projektu Vstupy do škol se dozvíte na <https://kc.biskupstvi.cz/vstupy>. Bližší informace podá 

Mgr. Veronika Chabičovská, koordinátorka programu Vstupy do škol, e-mail <chabicovska@biskupstvi.cz>.   

Veronika Chabičovská, koordinátorka projektu Vstupy do škol 
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Teologický kurz 2024/2025 

Diecézní katechetické centrum v Brně ve školním roce 2024/2025 otevírá 

jednoletý Teologický kurz. Bude probíhat v Brně, od října 2024 do 

května 2025 (15 sobotních setkání, z toho 4 on-line). 

Kurz je prvním stupněm vzdělání pro budoucí katechety na farách 

(druhým stupněm je kurz Katecheta). Je vhodný i pro ty, kdo si chtějí 

rozšířit náboženské vzdělání, prohloubit duchovní život a aktivně se 

začlenit do života farnosti. 

Možnost přihlášení je do 12. září 2024 na webu <https://kc.biskupstvi.cz>, 

cena je 1 800 Kč. Kontakt: <sumberova@biskupstvi.cz>. 

Nabídka setkání pro začínající katechety 

Pro začínající katechety nabízíme on-line setkání, kde stručně představíme 

pomůcky, možnosti formačních setkání a další způsoby podpory katechetů v naší 

diecézi. On-line setkání se uskuteční v úterý 17. září od 17 hodin. Přihlašujte se 

na e-mail <sumberova@biskupstvi.cz>, abychom vám mohli zaslat odkaz na on-

line připojení. Rádi vás přivítáme i osobně v kanceláři Diecézního katechetického 

centra v Brně, Petrov 5. 

Formační setkání pro katechety ve školním roce 2024/2025 

Vzdělávání a duchovní i osobnostní rozvoj katechety vnímáme jako zásadní 

podmínku pro uskutečňování jeho povolání. Proto se těšíme, že se s vámi, 

katechety, setkáme při formačních setkáních, která jsme pro vás v letošním 

školním roce připravili. 

Některá setkání budou prezenční, jiná on-line. Na on-line setkání je nutné 

přihlášení, abychom vám poslali odkaz, přes který bude možné se připojit, 

nebude to od vás vyžadovat žádnou instalaci speciálního programu. Největší 

formační i společenskou událostí bude lednové Diecézní setkání katechetů. 

Těšíme se, že se tam potkáme v hojném počtu.  

8. října 2024 v Brně, Petrov 2, 16:30 až 19:30 • Ježíš uzdravuje • Seminář práce s 

Biblí povede Anneliese Hecht, uznávaná lektorka Biblického díla ve Stuttgartu. Na 

několika biblických textech s ní budeme sledovat Ježíšovu uzdravující moc a víru lidí, 

kteří uzdravení potřebovali. Zároveň se necháme inspirovat pro svůj vlastní život 

z víry. Přihlášení na <kc.brno@biskupstvi.cz>, překlad z němčiny zajištěn, na místě 

bude možné přispět dobrovolným příspěvkem. 

8. a 9. listopadu 2024 v Brně, Kamenná 36 • Kurz výroby a práce s biblickými postavičkami •  nutné je 

přihlášení přes formulář na <https://kc.biskupstvi.cz>, kde najdete více informací, cena 330 Kč za materiál. 

3. prosince 2024, on-line, od 18 hodin • Svatý rok • Přednáší P. Tomáš Koumal, rektor Papežské koleje 

Nepomucenum v Římě. Přihlášení nutné na <sumberova@biskupstvi.cz>. 

18. ledna 2025 v Brně • Diecézní setkání katechetů • Informace budou včas na našem webu.  

24. února 2025, on-line, od 18 hodin • Svědkové víry z naší diecéze • Přednáší P. Josef Janoušek, přihlášení 

nutné na <sumberova@biskupstvi.cz>. 

7. až 9. března 2025 v Brně • Kurz Filip nejen pro katechety • Pořádá společenství Nárožní a Projekt On. 

Přihlášky a informace včas zveřejníme na našem webu.  

25. března 2025 v Brně, od 16:30 • Práce s biblickými kartami • Přednáší P. Tomáš Cyril Havel a Eva 

Muroňová. Přihlášky a informace zveřejníme na našem webu.  

Mentoring pro katechety 

Milí katecheté, potřebujete si na začátku školního roku utřídit své myšlenky a plány? Nevíte si rady se složitou 

situací v hodinách náboženství či se chcete posunout ve své práci dál a podívat se na ni z jiné perspektivy? 

Neváhejte kontaktovat naše certifikované mentory Karolínu Kolářovou nebo Ritu Konzalovou. Pro katechety 

brněnské diecéze jsou mentorské rozhovory zdarma a dle zájmu přijedou mentorky i za vámi do děkanství či 

farnosti. Více na <https://kc.biskupstvi.cz/mentoring>. 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/mentoring


Informace Diecézního katechetického centra v Brně č. 1/2024-25 3 

Katecheté brněnské diecéze –  skupina katechetů na Facebooku 

Na sociální síti Facebook už několik let funguje skupina Katecheté 

brněnské diecéze. Skupina by měla být živým společenstvím nás 

katechetů, kde si můžeme navzájem poradit, podpořit se a informovat 

se. Zveme vás, abyste se stali jejími členy a nebáli se ve skupině sdílet svoje nápady, ptát se na to, co vás 

zajímá, podávat zpětnou vazbu. 

Aktuální nabídka pomůcek z našeho centra 

POMŮCKY NA WEBU 

V rubrice Pomůcky ke stažení najdete mnoho novějších i starších pracovních listů, luštěnek a námětů k různým 

tématům. Aktuálně upozorňujeme na sadu obrázků k nedělním evangeliím k vytištění, Najdete ji pod tématem 

Mše s dětmi. Pro druhý stupeň využijete powerpointovou prezentaci ke sv. Václavu (téma Powerpoint). 

Luštěnky pro mladší děti o svatých naleznete pod názvem Světci. 

POMŮCKY K ZAKOUPENÍ 

Samolepky katechetické: Různé druhy samolepek, děti je mohou sbírat na společných 

setkáních, cena 10 Kč za jeden arch. 

Můj sešitek: Karta z tvrdšího papíru, na kterou si děti lepí samolepky nebo na ni 

dostávají razítka, cena 3 Kč. 

Modlitba růžence: Obrázek od malířky Hany Dostálové s modlitbou růžence, cena 3 

Kč.  

Více na <https://kc.biskupstvi.cz/pomucky-k-zakoupeni>. Objednávky přijímáme na e-

mailu <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefonu 533 033 308. Osobně je možné pomůcky 

zakoupit v Brně na recepci Petrov 5. 

Křesťanské inspirační karty od Martiny Vojtové 

Martina Vojtová na svém internetovém portfoliu <https://waudru.myportfolio.com>  nabízí 

zdarma ke stažení, vytištění a zalaminování barevné Křesťanské inspirační karty, které si 

vytvořila pro práci s menšími dětmi. Karty jsou inspirovány biblickými příběhy a citáty, 

dají se využít mnoha způsoby. Lze k nim stáhnout i brožuru se stručným návodem 

a aktivitami. 

Nový interaktivní sešit pro 1. a 2. třídu – Olomouc 

Olomoucké Centrum pro katechezi letos vydalo publikaci Být s ním. Je vhodná pro výuku 

náboženství smíšených skupin žáků 1. a 2. třídy základní školy.  

Informace o možném objednání učebnic zjistíte na <https://katechetiolomouc.cz> , kde bude 

k dispozici i metodika. Učebnice jsou k nahlédnutí a v menším množství k zakoupení 

v kanceláři Diecézního katechetického centra v Brně. 

V minulých letech byly v Olomouci vydány učebnice Na cestě s Božím lidem a Na cestě 

s Ježíšem, obě pro věkovou kategorii 9 až 12 let, Napříč dějinami pro studenty 8. a 9. tříd a 

středních škol a vloni vyšla učebnice Po cestách víry pro 2. stupeň ZŠ. 

Program Vyvolený – katechetické materiály pro mládež 

Program pocházející z USA je zaměřen na teenagery, podporuje formování jejich osobního 

vztahu k Bohu. Součástí programu jsou materiály (knihy i videa) k přípravě na biřmování, 

které jsou přeloženy do slovenského jazyka. Pro překlad do češtiny se vyjednávají autorská 

práva. Více o programu a o zakoupení materiálů je na <https://sviatostbirmovania.sk>. 

Pastorační veletrh v Brně 

Biskupství brněnské zve 19. října 2024 všechny, kdo jsou aktivní, mají nápady a chuť se 

zapojit ve svých farnostech a komunitách, na historicky první Pastorační veletrh brněnské 

diecéze. Cílem říjnového setkání má být sdílení inspirace k pastoračním projektům a vzájemné 

povzbuzení v jejich organizaci. Setkání proběhne v budově Biskupského gymnázia v Brně 

(Barvičova 85) od 9 do 17 hodin. Nabídku stánků, workshopů a formulář pro registraci najdete 

na <https://biskupstvi.cz/pastoracniveletrh>. 
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Křesťanské Vánoce – projekt 

Duchovní správci farností a sborů jsou i letos zváni, aby se zapojili do projektu 

Křesťanské Vánoce, jehož smyslem je přiblížit duchovní poselství křesťanských 

Vánoc veřejnosti. Na stránkách <https://krestanskevanoce.cz> je možné od 1. 

října 2024 zveřejňovat adventní a vánoční programy. Není třeba je nově vytvářet, 

pouze prezentovat, co se ve farnosti/sboru v období adventu a Vánoc každoročně 

děje (bohoslužby, žehnání adventních věnců, návštěvy betlémů apod.). 

Petra Doffková, diecézní koordinátorka projektu Křesťanské Vánoce 

Liturgická výchova v katechezi – on-line kurz, Praha 

Katecheté, rodiče i učitelé, kteří by chtěli prohloubit své znalosti 

v porozumění liturgii a v tom, jak do ní uvádět děti, mají možnost zúčastnit 

se celoročního kombinovaného kurzu Liturgická výchova v katechezi. Kurz 

zahrnuje 6 on-line setkání a celodenní sobotní praktickou část. Kurz je 

zajímavou nabídkou i pro ty, kdo vedou program Katecheze dobrého 

pastýře. Lektoři: ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D., ThLic. Mgr. 

Lenka Jeřábková, Th.D. Více na <https://katechete.apha.cz/novinky/kurz-

liturgicka-vychova-v-katechezi>. 

Zájmové studium teologie – on-line kurz, Olomouc 

Cyrilometodějská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci otevírá v rámci Celoživotního 

vzdělávání zájmové studium teologie on-line bez nutnosti skládat zkoušky. Přihlásit se je možné do 

15. září 2024. Více informací a přihlášení na portálu Celoživotního vzdělávání UP. 

On-line vzdělávací kurzy 2024/2025 – olomoucké katechetické centrum 

Katechetické centrum v Olomouci připravilo pro tento školní rok nabídku on-line kurzů, Přihlásit se je možné 

například na tyto programy: Jak provést děti biblickými příběhy, Pastorace osob s mentálním postižením, 

Biblické pradějiny. Více na <https://katechetiolomouc.cz>. 

Křesťané a proměny evangelizace – konference Praha 

Za účasti odborníků z Česka i zahraničí se v pátek 11. října 2024 uskuteční v Praze konference Křesťané 

a proměny evangelizace. V prostorách Vyšší odborné školy Jabok ji pořádá Česká křesťanská akademie 

a Česká společnost pro katolickou teologii. Více na webu České společnosti pro katolickou teologii 

<https://cskt.cz>. 

Konference o evangelizaci 

VI. ročník Konference o evangelizaci se uskuteční 15. až 16. listopadu. 2024 v Pastoračním středisku v Praze-

Dejvicích. Hosté konference budou Marcin Zieliński, Mons. Jan Graubner, P. Vojtěch Koukal, Pavol Strežo, 

Gedeon Worship a další. Více informací na <https://credonf.cz/blog/konference-o-evangelizaci-2024>. 

Národní misijní kongres – Litoměřice 

Kongres se koná 19. října 2024 v Litoměřicích. Je určen hlavně dětem zapojeným do Papežského 

misijního díla dětí. Cílem je vzájemné setkání, získání nápadů pro práci s dětmi a prožití radosti 

při společné hře a modlitbě. Více informací na <https://dltm.cz/narodni-misijni-kongres>. Akci 

pořádá Papežské misijní dílo dětí a litoměřická diecéze. Kontaktní osoba: Pavel Morávek, e-mail: 

<moravek@dltm.cz>, tel. 605 427 326.  
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